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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie WIJ.Rijswijk) 
 
No. VR 25 029 Rijswijk, 3 september 2025 

 
Corsa nummer: 25.053739 
 
 
Artikel 44 vragen (mobiele) borstonderzoekscentra  

Recent is duidelijk geworden dat het borstkankeronderzoek in Rijswijk opnieuw is stopgezet en vrouwen 
uit onze gemeente zijn aangewezen op het centrum van Den Haag. Voor Wij. Rijswijk roept dit grote 
zorgen én vragen op. 

Dit besluit komt voor ons niet “uit de lucht vallen”. Zulke ingrijpende veranderingen in de publieke 
gezondheidszorg gebeuren niet zonder vooroverleg of signalen aan de gemeente. Zeker gezien de 
voorgeschiedenis, waarin veel Rijswijkers zich hebben ingezet voor het behoud van het mobiele 
borstonderzoekscentra, is het onbegrijpelijk dat dit besluit zo stilletjes lijkt te zijn verlopen. 

Wij. Rijswijk wil van het college weten hoe dit heeft kunnen gebeuren en waarom er niet eerder is 
ingegrepen. Daarom heeft de fractie van Wij. Rijswijk de volgende vragen:  

1. Wanneer is het college voor het eerst op de hoogte gesteld van het voornemen van 

Bevolkingsonderzoek Nederland om het borstkankeronderzoek in Rijswijk stop te zetten? 

2. Op welke wijze is dit signaal bij de gemeente binnengekomen (bijvoorbeeld via ambtelijke 

signalen, bestuurlijk overleg of formele communicatie)? 

3. Welke acties heeft het college ondernomen sinds het bekend worden van dit voornemen? Graag 

ontvangen wij een tijdlijn van acties en gesprekken. 

4. Is dit onderwerp besproken binnen het college van B&W? Zo ja, wanneer en wat is hierover 

afgesproken? 

5. Wat is de rol van de verantwoordelijk wethouder geweest in dit dossier? Heeft deze wethouder 

actief contact gehad met Bevolkingsonderzoek Nederland? 

6. Is er een college besluit genomen?  

a. Zo ja, wat was de stemverhouding van de collegeleden? 

7. Was het college op de hoogte van de gevolgen voor bereikbaarheid en deelname aan het 

bevolkingsonderzoek voor vrouwen in Rijswijk? Wat is hiermee gedaan? 

8. Ziet het college alsnog mogelijkheden om met Bevolkingsonderzoek Nederland in gesprek te 

gaan over een oplossing, bijvoorbeeld via een alternatieve locatie of terugkeer van de mobiele 

unit? 

 
Wij. Rijswijk ziet graag spoedig een inhoudelijke reactie 
 
Fractie Wij. Rijswijk  
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Wanneer is het college voor het eerst op de hoogte gesteld van het voornemen van 
Bevolkingsonderzoek Nederland om het borstkankeronderzoek in Rijswijk stop te zetten? 
 
Het college is niet van tevoren geïnformeerd door Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland. 
 
2. Op welke wijze is dit signaal bij de gemeente binnengekomen (bijvoorbeeld via ambtelijke 
signalen, bestuurlijk overleg of formele communicatie)? 
 
Op woensdag 2 juli 2025 ontvingen wij signalen over de brief die naar Rijswijkse vrouwen is 
gestuurd.  
 
3. Welke acties heeft het college ondernomen sinds het bekend worden van dit voornemen? 
Graag ontvangen wij een tijdlijn van acties en gesprekken? 
 
Hoewel het college zelf niet bevoegd is om de mobiele onderzoekslocatie naar Rijswijk terug te 
halen, heeft college wel contact opgenomen met Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland nadat 
we de signalen hadden ontvangen. De stichting heeft uitleg geven over de situatie, die is als 
volgt:  
 
De mobiele onderzoekslocatie, die voorheen onder andere in Rijswijk stond, is door een brand 
verloren gegaan. Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland geeft aan dat het lastig is om een 
nieuwe bus aan te schaffen en zij bovendien kampen met personeelstekorten. 
 
Vrouwen in Rijswijk hebben nu een uitnodiging ontvangen om naar Den Haag te komen, zodat zij 
eerder aan het onderzoek kunnen deelnemen. Het is immers noodzaak dat vrouwen elke 24 
maanden aan het onderzoek kunnen deelnemen. Rijswijkse vrouwen kunnen nu dus in 2025 al 
meedoen aan het onderzoek, anders was het in 2026 geweest. De locatie in Den Haag is 
weliswaar iets verder weg en er geldt betaald parkeren. De locatie is wel goed te bereiken met de 
fiets, openbaar vervoer en de auto. 
 
Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland heeft aangeven de opkomstpercentages sinds 2020 bij 
te houden en ziet vooralsnog geen lagere opkomst als gevolg van de uitnodiging om naar Den 
Haag te komen. 
 
Daarnaast stuurt het college, zoals toegezegd in het kaderdebat van 8 juli 2025, in september 
2025 een formeel verzoek aan Stichting Bevolkingsonderzoek om de mobiele onderzoekslocatie 
terug te brengen naar Rijswijk  
 

 
4. Is dit onderwerp besproken binnen het college van B&W? Zo ja, wanneer en wat is hierover 
afgesproken? 
 
Nee, want wij zijn niet van tevoren op de hoogte gebracht door Stichting Bevolkingsonderzoek 
Nederland.  
 
5. Wat is de rol van de verantwoordelijk wethouder geweest in dit dossier? Heeft deze wethouder 
actief contact gehad met Bevolkingsonderzoek Nederland? 
 
De wethouder heeft verzocht om ambtelijk contact op te nemen met Stichting 
Bevolkingsonderzoek Nederland, aan de hand waarvan meer informatie is ingewonnen. Het 
college verstuurt op initiatief van de wethouder een formeel verzoek tot het terugbrengen van de 
mobiele onderzoekslocatie naar Rijswijk. Ook gaat de wethouder graag in de toekomst in gesprek 
met Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland mocht dit nodig zijn om tot een oplossing te 
komen. 
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6. Is er een collegebesluit genomen? 

a. Zo ja, wat was de stemverhouding van de collegeleden? 
Nee.  
 
7. Was het college op de hoogte van de gevolgen voor bereikbaarheid en deelname aan het 
bevolkingsonderzoek voor vrouwen in Rijswijk? Wat is hiermee gedaan? 
 
Het college is niet door de Stichting Bevolkingsonderzoek op de hoogte gesteld. In het gesprek 
met de stichting kwam deze informatie naar boven. Het college is niet bevoegd deze situatie te 
veranderen, maar stuurt wel een formeel verzoek aan de stichting om de mobiele 
onderzoekslocatie terug te brengen naar Rijswijk. Zie ook de antwoorden op vragen 3 en 6.  
 
8. Ziet het college alsnog mogelijkheden om met Bevolkingsonderzoek Nederland in gesprek te 
gaan over een oplossing, bijvoorbeeld via een alternatieve locatie of terugkeer van de mobiele 
unit? 
 
Zie de antwoorden bij vragen 3 en 6. Wij sturen een officieel verzoek om de mobiele 
onderzoekslocatie terug te brengen naar Rijswijk en gaan graag verder met de stichting in 
gesprek om dit mogelijk te maken.  
 
De Stichting Bevolksingsonderzoek Nederland geeft aan dat een nieuwe mobiele 
onderzoekslocatie in de toekomst in Rijswijk niet volledig is uitgesloten. Dit is afhankelijk van de 
planning, het uitnodigingsinterval en capaciteit van hun medewerkers. Op dit moment weet 
Bevolkingsonderzoek Nederland nog niet wat de situatie in Rijswijk in 2027 en daarna zal zijn. 
We kunnen dus nog geen uitspraak doen of er dan wel of geen mobiele onderzoekslocatie in 
Rijswijk staat. 

 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


